

抢客户 交易费接连大跳水 蒙鼓里 老股民仍扛高佣金

那些多花的冤枉钱

近来，随着上证指数一路上扬，再加上“一人多户”新政的刺激，股市一片火爆，新开账户数也持续井喷。为了吸引新客户，各大券商纷纷降低佣金，市面上万二、万三的佣金率已随处可见。

然而，佣金普降并不代表人人都能受益，读者罗女士就致电本报，反映自己十年前开户时佣金率高达千分之一，如今虽然可以下调，但必须由股民主动提出申请，否则券商不会透露半点信息。“换言之，如果我不去找券商砍价，这冤枉钱还不知交到什么时候！”

佣金下调老股民不知情

罗女士告诉记者，她2005年开始炒股，当时在世纪证券开户时佣金率为千分之一。前不久，A股“一人一户”全面解禁后，有朋友向她询问佣金率是否下调，她不由大吃一惊，继续追问才得知目前市面上新开户的交易佣金已经普遍“跳水”，

【编者按】

炒炒股票，你是否还扛着“高额佣金”？
用用宽带，你是否还在被“高价续约”？
银行办卡，你是否还要付“闷包铜钿”？
收费能降低，就不告诉你；到底收啥费，“打死也不说”。面对能为老百姓腰包“减减负”的事，券商、运营商、银行是“惜字如金”，就在他们“咬紧牙关”间，老百姓要从自己赚

很多老股民都去找券商“砍价”了。罗女士随即前往世纪证券威海路营业部，找到客户经理要求下调佣金，否则马上转户“走人”，对方见状当场应允，并给出了低至万分之二的佣金率。

可别小看调价前后这万分之八的差额，对于资金量大、喜欢短线操作的投资者来说，它可不是一笔小数目。罗女士算了一笔账，以成交金额10万元为例，按照“千一”的佣金率，单笔交易要付100元手续费，若是“万二”则只需20元，“单笔交易就差80元，一买一卖就是160元，如果我短线操作频繁，那一天下来佣金要多付几百元呢！”虽然如愿降低了

佣金率，省下不少“银子”，但罗女士仍然很不快，“这次多亏有朋友提醒，否则我还被蒙在鼓里，以为佣金没变呢！假如我没主动提出要求，券商是否还要沉默下去？”

新政出台掀起佣金大战

正如罗女士所说，随着“一人多户”新政的出台，各大券商为了吸引客户，确已掀起一轮疯狂的佣金大战。昨天上午，记者来到湘财证券陆家嘴营业部，交易大厅内人头攒动，等待开户的股民排起了长龙。一名客户经理介绍，近期股市火爆，前来开户的股民也与日俱增，“我们之前的佣金率从万四到万八不等，现在

来不易的“肉里分”中掏出许多不该掏的钞票来。

今天起，本报理一理、数一数“那些多花的冤枉钱”，在给大家提个醒的同时，更希望相关企业能把自己的收费都晒在阳光下，和“上帝”们说老实话，让“上帝”们“明白消费”，才是打造“诚信服务”的根本之道！

已调低到万三，如果你资金超过300万元，还可以降到万分之二点五。”

相比之下，华泰证券的佣金优惠更加诱人，股民新开账户的资金只要达到30万元，佣金即可低至万分之二点五，如资金大于100万元则为万分之二。“对券商来说，万二就是底线，再低就要赔钱了！”华泰证券威海路营业部一名工作人员表示。

诚信服务才是赢客王道

佣金屡创新低，新股民自然欢欣鼓舞，但不少老股民却很“受伤”，因为他们早年开户时的佣金率大多高达千分之一，甚至千分之三，如果还按原来的费率交易，显然会吃大

亏。那么券商是否考虑过也帮老客户降降价呢？

记者昨天咨询了华泰、国泰君安、招商等多家证券公司，工作人员均表示只要客户开口，一般都会答应，至于是否会主动提醒客户，这取决于客户经理怎么想，“有人为了留住老股民，会主动联系对方并给予佣金优惠，但也有经理忙不过来，就不通知了。”

对于这样的回答，很多老股民并不买账，“我手机上经常收到他们发来的投资广告，难道赚钱时才想到我们，该给优惠时就忘了？”在他们看来，一家券商要想做大做强，就应该处处为股民着想，力所能及保障股民的利益。就拿佣金来说，本就应该新老股民一碗水端平，甚至对老客户的优惠力度更大，如果为了多赚一点利润，故意向老股民隐瞒消息，一旦等他们回过神来，也许就不会再给你机会；相反，若能主动向他们通个气、让点利，佣金是少收了，但换来的却是客户的信任。

本报记者 房浩

闲置充电宝床头柜中深夜自爆



半，炸裂处被熏得焦黑（见图 网友供图），然而指示灯却还一直亮着。由于爆炸，床头柜抽屉被炸出

一块黑色的痕迹，坐垫、眼镜、理疗仪等都不同程度遭到殃及。所幸除了父亲手部烫伤，事故没有造成其

他严重后果。网友回忆，这只充电宝购买后已经一年多没有使用，一直闲置收纳在抽屉中，并没有遭到外力撞击，没想到竟也会突然自爆。

事实上，类似的充电宝爆炸事件并非个例，在全国各地都曾发生。市场上的各类充电宝鱼龙混杂，部分生产商家用二手、翻新后的锂电池，极易导致充电宝发热、膨胀，甚至爆炸。在购买时，消费者应尽量选择品牌产品。留意其是否具备负载自检、过载保护、短路保护、绝缘保护等保护功能。在购买充电宝时，不要过度追求低价，太过便宜的充电宝使用二手电芯的概率较大，有安全隐患。

看病钱丢了 急 好邻居送还 赞

几天前，家住金山区漕泾镇沙积村的陈卫群送病重的父亲入院，照顾过程中，衣服兜内的皮夹不慎遗失。“里面有看病用的2000多元，居然能找回来，太让我们感动和意外了。”昨天，陈先生致电本报，对拾金不昧的安徽来沪邻居王文波表示感谢。

事发当日上午6时许，漕泾镇沙积村的村民老汤手机响了，来电者是他的房客，安徽来沪人员王文波。“老汤，你认识陈卫群吗？”“认识啊，是我们村里的，怎么了？”“我老婆捡到了一个皮夹子，里面有张陈卫群的身份证，还有各种证件、银行卡和现金，我想他一定很着急，身份证上写着沙积村，你是沙积村前任书记，我就赶紧打电话问你。”

老汤立即拨通陈卫群电话。陈卫群正在家里找钱包，一听有人捡到他的钱包，简直不敢相信：“里面有2000多元现金，是给我父亲看病用的，我在家没找到，正准备去其他地方找找，没想到是丢了！还有这么好的人，太感谢了。”

陈卫群告诉记者，这几天他父亲病重，他一直在医院照料，可能当天疲惫地回家时，不小心掉了钱包，他到家就休息了，第二天才发现皮夹不见了。陈卫群住底楼，王文波家住同一幢楼的3楼。当晚，王文波的妻子在楼道里捡到了皮夹子，打开一看，里面有身份证、银行卡、驾驶证、电工证等，还有很多现金，一数有2160元。夫妻俩心想丢钱的人一定很着急，看着里面身份证上的信息，就打电话向老汤“求助”。两人楼上楼下，失物很快完璧归赵。

本报记者 陈浩 通讯员 徐鑫

·骗子耍伎俩·

一次次扮可怜 半年骗走“合伙人”40多万元

近日，奉贤警方破获了一起堪称奇葩的诈骗案，一名男子先后编织父母和妻女或病或死的谎言，在半年多的时间里，向“合伙人”骗了40多万元。他一次次扮可怜，居然每次都能从同一个人手里骗到钱，真是令人匪夷所思。

赵某平时和受害人肖女士“合伙”做生意。据肖女士说，2014年9月，赵某称他父亲生病了，急需用钱，向她借款1万元。“我出于好心，向邻居借了1万元给他。”一个星期后，赵某称母亲病了，又向她借了1万元。之后，赵某先后称自己要动心脏手术，要装支架借走3万元；去年10月，他说女儿生白血病，借了12万元；过了几天，说女儿看病花费很大，小孩在医院里

尿血，需要用进口药，先后分几次又向她借去25万元。去年12月，赵某先后说前妻、母亲、父亲死了，要借钱办后事。

肖女士说，自己一则看赵某说得可怜，甚至跪在她面前，每次都让她动了恻隐之心；二则赵某称马上会拿到一笔100万元的拆迁费，她相信他会还的。借出去的40多万元中，有不少还是肖女士向别人借的。

记者从奉贤公安分局钱桥派出所了解到，赵某今年34岁，已被刑拘。赵某交代，他离婚后认识了一名王姓女子，为了满足女朋友，才想出了骗钱。他承认，所有向肖女士借钱的借口都是虚构的。此外，拆迁费100万元也是虚构出来的。 本报记者 陈浩

接邮件签收电话 “交通局”寄来罚单欲转钱款

交通局寄来罚单？近日，市民刘先生接到一个邮件签收电话，差点掉进骗子陷阱。“幸亏同事机灵，民警火眼金睛，让我躲过一劫。”他说。

4月9日上午，刘先生刚到单位，接到一个语音来电：“您好，这里是顺丰快递，您有一份尚未签收的邮件，明天是收件最后期限，详情请按‘0’转人工服务咨询。”刘先生是名网购达人，对此并不感意外。他按“0”后，“客服”查询后说，快递物品是由上海市交通局寄来的一张罚单，原因是刘先生的一辆江苏牌照轿车在中环线上超速行驶，罚款200元并扣3分。刘先生听后感到奇怪，因为他名下只有一辆沪牌轿车。但“客服”强调，罚单上显示该车辆是登记在刘先生名下的，暗示可能有人冒用他

的身份信息登记车牌，建议报警处理。随后“客服”帮他电话转接到了车牌所属地江苏某地公安部门。容不得刘先生多想快递公司怎能够“转接”外地公安电话，一名“陈警官”通过所谓的“公安信息系统”比对，说刘先生涉及一桩跨国洗钱贩毒案件。一旁的同事发觉蹊跷，征得刘先生同意后，拨打了报警电话。

昨天，记者从青浦公安分局徐泾派出所了解到，民警赶到现场时，“陈警官”已将电话转到了“重案组”，一名“侦察员”正以保证涉案资金安全为借口，威胁刘先生将所有钱款转到“重案组”的专用账户。民警接过电话，表明身份，骗子一听说是警察，立即挂断了电话。之后对方电话再也打不通。 本报记者 陈浩